

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исмадова Хушбахтджона Хасановича на тему: «Хирургическое лечение аортальных пороков сердца протезированием каркасными биологическими клапанами», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия,

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, в связи с увеличением дегенеративного аортального стеноза, обусловлено увеличение средней продолжительности жизни населения и высокого процента летальности без оперативного лечения. Несомненно, изменений в структуры аортального порока и возраст больных, приводит к изменению тактики оперативного лечения. По этой причине, последние годы биопротезирование аортального клапана, стало актуально. Естественно, с увеличением потребности в такую помощь, снижает ее доступность. Одним из пути решения данной проблемы в нашей стране, импортозамещение биологических клапанов. Автор приводит убедительные данные о хороших технических и гемодинамических результатах биопротезирования аортального клапана отечественными биологическими клапанами NeoCor «ЮниЛайн», по сравнению со своими зарубежными аналогами.

Для решения задач, поставленных в рамках диссертационного исследования, автором был проанализирован существенный объем клинического материала, а также технические характеристики каркасных биологических клапанов отечественного и зарубежного производителя. С помощью ЭхоКГ, формул и расчетов проведена оценка и сравнение гемодинамические результатов биопротезирования аортального клапана четырех производителей. Сравнение и оценки результатов провели в раннем и отдалённом послеоперационном периодах после биопротезирования аортального клапана. В ходе исследований автор установил, что по гемодинамическим показателям отечественный биологический клапан ЮниЛайн сопоставим с биологическим клапаном SE Perimount и достоверно лучше клапаны Hancock II и Aspire. Автор, при расширении корня аорты у пациентов с узким фиброзным кольцом обосновывает выбор клапана «ЮниЛайн», по их техническим и гемодинамическим показателям.

Диссертационная работа выполнена на высоком уровне, в представленном автореферате конспективно изложена. Сформулированные выводы

аргументированы. Практические рекомендации могут быть внедрены в клиническую практику кардиохирургических центров Российской Федерации.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о том, что Исмаев Хушбахтджон Хасанович обладает достаточным уровнем теоретических и практических знаний, и владеет методами научного анализа в проведенных исследованиях.

Заключение

Диссертационная работа Исмаева Хушбахтджона Хасановича является законченной научно-квалификационной работой, имеет важное значение в области практической сердечно-сосудистой хирургии и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Кандидат медицинских наук, доцент,
заведующий кафедрой госпитальной хирургии
с курсом детской хирургии медицинского института
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы
народов имени Патриса Лумумбы»

Александр Георгиевич Файбушевич

«16» января 2025 г.

Подпись А.Г. Файбушевича удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета медицинского института РУДН,
кандидат фарм. наук, доцент

Татьяна Владимировна Максимова



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6.